

LEGE

pentru completarea articolului 4 din Legea nr. 131 din 3 iulie 2015
privind achizițiile publice

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art. I – La articolul 4 alineatul (1) din Legea nr.131 din 3 iulie 2015 privind achizițiile publice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2015, nr.197–205, art.402), cu modificările ulterioare, se completează cu litera h¹) cu următorul cuprins:

”h¹) contractele încheiate de către Instituția Publică ”Agenția Servicii Publice” care au ca obiect procurarea de bunuri și servicii, lucrări, în vederea creării subdiviziunilor acesteia (centre multifuncționale) bazate pe principiul ghișeului unic de prestare a serviciilor publice.”

Art. II – Guvernul, în termen de 1 lună de la data intrării în vigoare a prezentei legi, va aduce actele sale normative în concordanță cu prezenta lege.

PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul legii pentru completarea articolului 4 din Legea nr. 131
din 3 iulie 2015 privind achizițiile publice

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Pentru realizarea obiectivului prioritar, asumat de Guvern în Programul de activitate pe anii 2016-2018, prin Hotărârea Guvernului nr. 911 din 25 iulie 2016, a fost aprobată Strategia privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020, iar prin Hotărârea Guvernului nr. 1351 din 15 decembrie 2016, a fost aprobat Planul de acțiuni pe anii 2016-2018 pentru implementarea acestei Strategii.

Una din prioritățile de bază ale strategiei reprezintă modernizarea serviciilor publice, care au drept scop transpunerea în practică a angajamentului administrațiilor publice centrale și locale de a asigura o bună guvernare, prin garantarea dreptului oricărei persoane de a beneficia, în ceea ce privește problemele sale, de un tratament imparțial, echitabil și într-un termen rezonabil din partea autorităților publice atât centrale, cât și locale, prin oferirea serviciilor publice calitative, operative, accesibile, transparente și eficiente din punctul de vedere al costului pentru un număr cât mai mare de persoane cu îmbunătățirea în mod continuu a calității și accesibilității acestora, în funcție de interesele cetățenilor și mediului de afaceri. Modernizarea serviciilor publice facilitează interacțiunea dintre competențele de bază ale diferitor entități publice, urmând principiul sau abordarea „patrimoniul, banii, investițiile, inclusiv tehnologiile informaționale și comunicaționale, funcțiile sau competențele, la nivel central, la nivel local sau delegate”.

O altă prioritate a strategiei este dezvoltarea conceptului și pilotarea centrelor universale de prestare a serviciilor publice, care vor asigura o abordare mai integrată a deservirii beneficiarilor diferitor servicii, și, respectiv, o utilizare mai eficientă a resurselor și sporirea calității de deservire, prin extinderea soluțiilor de ghișeu unic în desfășurarea activității de întreprinzător, dezvoltarea mecanismului de oferire a informațiilor și de prestare a serviciilor prin intermediul birourilor comune de informații și servicii, reutilizarea platformelor și serviciilor electronice guvernamentale etc. pentru toate serviciile publice administrative, atribuite în responsabilitatea autorităților administrației publice centrale și locale.

Guvernul Republicii Moldova punând accent pe creșterea calității și accesibilității serviciilor publice prin revizuirea proceselor operaționale și digitizare, precum și prin crearea rețelei de centre universale de prestare a serviciilor publice, urmează să îmbunătățească climatul investițional precum și viața cetățenilor de rând.

Pentru atingerea scopurilor enunțate mai sus, ca una din măsuri în vederea implementării obiectivului specific a unei direcții primordiale de acțiune din strategia privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020 a fost

aprobată Hotărârea Guvernului nr. 314 din 22.05.17 privind constituirea Agenției Servicii Publice.

Astfel, Hotărârea Guvernului menționată prevede constituirea Instituției Publice „Agenția Servicii Publice”, care are ca scop implementarea Planului de acțiuni privind reforma de modernizare a serviciilor publice pentru anii 2017-2021, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.966 din 9 august 2016, respectiv de a facilita și eficientiza procesul de prestare a serviciilor publice.

În scopul executării prevederilor legale citate și asigurării funcționalității Instituției create, inclusiv în vederea creării subdiviziunilor - centre multifuncționale, se propune amendarea articolului 4 din Legea nr. 131 din 3 iulie 2015 privind achizițiile publice, prin exceptarea de la procedura de achiziții publice a contractelor încheiate de către Instituția Publică ”Agenția Servicii Publice”, care au ca obiect procurarea de bunuri și servicii, lucrări, în vederea creării subdiviziunilor acesteia (centre multifuncționale) bazate pe principiul ghișeului unic de prestare a serviciilor publice.

Amendamentul respectiv va permite executarea cu succes și în termene proximale a sarcinilor menționate.

Principalele prevederi ale proiectului

Prezentul proiect de lege vine cu amendarea articolului 4 din Legea nr. 131 din 3 iulie 2015 privind achizițiile publice prin exceptarea de la procedura de achiziții publice a contractelor încheiate de către Instituția Publică ”Agenția Servicii Publice”, care au ca obiect procurarea de bunuri și servicii, lucrări, în vederea creării subdiviziunilor acesteia (centre multifuncționale) bazate pe principiul ghișeului unic de prestare a serviciilor publice.

Modificarea propusă este generată de faptul că, procedura de achiziții publice este una complexă și de durată, ceea ce poate duce la periclitarea executării sarcinilor menționate supra.

Descrierea gradului de compatibilitate a prevederilor proiectului cu legislația Uniunii Europene

Prezentul proiect de lege nu contravine legislației Uniunii Europene.

Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului elaborat nu implică careva cheltuieli suplimentare de la bugetul de stat.

